



生态环境部：未发现受疫情防控影响饮用水源地水质情况

根据生态环境部最新通报的全国医疗废物、医疗废水处置和环境监测情况，自1月20日以来，全国累计处置医疗废物33.3万吨。此外，累计对饮用水源地开展监测42127次，未发现受疫情防控影响饮用水源地水质情况。

截至2020年5月4日，全国医疗废物处置能力为6114.8吨/天，相比疫情前的4902.8吨/天，增加了1212.0吨/天。其中，湖北

省能力从疫情前的180.0吨/天提高到658.4吨/天，武汉市能力从疫情前的50.0吨/天提高到280.1吨/天，黑龙江省牡丹江市能力从疫情前的8.0吨/天提高到31.0吨/天，内蒙古自治区满洲里市能力从疫情前的2.0吨/天提高到7.5吨/天。自1月20日以来，全国累计处置医疗废物33.3万吨。

5月4日当日，全国共收集处置医疗废物2844.9吨。

湖北省收集处置114.4吨医疗废物。武汉市收集处置41.1吨医疗废物。牡丹江市收集处置9.3吨医疗废物。满洲里市收集处置1.6吨医疗废物。自5月1日以来，武汉市医疗废物产生量稳定在41-43吨/天，基本处于疫情前医疗废物产生水平。

对全国医疗机构污水处理设施和接受医疗污水的城镇污水处理厂进行排查，累计发现治污设施运行管理不规范、末

端消毒落实不到位等问题461个，已全部整改完成。目前，全国医疗污水处理平稳有序，均严格落实消毒措施。

2020年1月20日至5月4日，337个地级以上城市空气自动监测结果表明，平均优良天数比例为87.3%，优良天数比例比去年同期上升4.9个百分点。全国PM2.5平均浓度为38微克/立方米，同比下降13.6%。1864个国家水质自动站预警监测数据显示，与去

年同期相比，I~III类水质比例上升8.4个百分点，IV、V类水质比例下降5.1个百分点，劣V类水质比例下降3.3个百分点。

累计对饮用水源地开展监测42127次，未发现受疫情防控影响饮用水源地水质情况。湖北省累计对饮用水源地开展监测1658次，水质均达到或优于III类标准。武汉市累计对饮用水源地开展监测234次，水质均达到或优于III类标准。

国务院金融委：对资本市场造假行为“零容忍”

5月4日，国务院金融稳定发展委员会（以下简称金融委）召开第二十八次会议，听取支持经济复苏、加快中小银行改革发展、打击资本市场造假行为等工作进展情况汇报。会议由中共中央政治局委员、国务院副总理、金融委员会主任刘鹤主持，金融委各成员单位及相关单位负责同志参加会议。

会议指出，疫情发生以来，金融委及成员单位认真贯

彻落实党中央、国务院的决策部署，加快工作节奏，加强政策的针对性，以“稳预期、扩总量、分类抓、重展期、创工具”的政策确定性，对冲疫情冲击和经济下行带来的诸多不确定性，金融支持实体经济力度持续加大。在全球金融市场剧烈动荡的形势下，我国股市、债市、汇市总体平稳运行，韧性较强。会议要求金融委各单位完善宏观预案，创造有效需

求，优化供给结构，保持流动性合理充裕，提高政策质量，狠抓政策落实。

会议认为，中小银行对服务实体经济和中小微企业具有重要意义。有关部门已经制定中小银行深化改革和补充资本的工作方案，要抓紧落实。必须把改革和发展有机结合起来，立足服务基层和中小微企业，在充实资本的同时，解决好中小银行在业务定位、公司

治理、信贷成本等方面的突出问题，推动治理结构与业务发展良性循环。

会议强调，必须坚决维护投资者利益、严肃市场纪律，对资本市场造假行为“零容忍”。要坚持市场化、法治化原则，完善信息披露制度，坚决打击财务造假、内幕交易、操纵市场等违法违规行为，对造假的上市公司、中介机构和个人坚决彻查，严肃处理。

会议指出，要高度重视当前国际商品市场价格波动所带来的部分金融产品风险问题，提高风险意识，强化风险管控。要控制外溢性，把握适度性，提高专业性，尊重契约，理清责任，保护投资者合法权益。

会议还研究了其他事项。

湖北武汉：疫情防控常态化 正常生活回来了

从5月2日开始，湖北突发公共卫生事件应急响应由一级调整为二级，疫情防控转向常态化防控。“五一”假期，湖北多个景区开放，武汉的餐厅也开放了堂食，生活逐步恢复正常。

这两天，湖北的各条高速公路开始繁忙起来，昨天全天，

湖北全省高速公路收费站出入口总流量为269.5万辆，较前一日环比上升9.78%。武汉的火车站和机场客流都较前几日有所增长，但疫情防控措施井然有序。武汉火车站进站口增设了旅客隔离带，人们有序排队进站，工作人员逐一查验进站旅客身份证、绿码，合格后

方能进站。

除了进出城更加方便，武汉的市内交通也在加速恢复。根据武汉市交通运输局的部署，受疫情影响暂停服务近100天的多家网约车平台，目前已重启运营。

网约车司机杜师傅告诉记者，目前约车订单在逐渐增多，

主要集中在机场和火车站，他们在运营中会定时消杀，保证乘客的乘车安全。

4月26日起，湖北武汉的餐饮业逐步恢复堂食，这个假期，各家餐厅的生意好了起来。在一家老字号餐厅，顾客须进行酒精消毒、测体温、验证健康码等环节无误后，方可

进入堂食区域就餐。就餐时，顾客之间不但要保持距离，还需要使用公筷。

5月1日晚，武汉两江四岸游览船——“船长9号”正式复航运营。复航后的第一班特邀了参与抗击疫情的医护人员、公安干警、顺丰快递员以及社区志愿者。